
  
  

Comune di Paderno d'Adda
Provincia di Lecco

 
 

VERBALE DI GIUNTA COMUNALE
 
 

Numero 55 in data 04-06-2026
 
 
Oggetto: INDIVIDUAZIONE, AGGIORNAMENTO E CONFERMA DELLE AREE DISPONIBILI PER
L'INSTALLAZIONE DELLE STRUTTURE DELLO SPETTACOLO VIAGGIANTE E DEI CIRCHI (ART. 9
LEGGE 18 MARZO 1968, N. 337).
 
 
L’anno duemilaventisei addì quattro del mese di Giugno alle ore 22:30 nella CASCINA MARIA, convocata
dal Sindaco, si è riunita  la Giunta Comunale nelle persone dei signori:
 
 
Cognome e Nome Carica Presenti Assenti

TORCHIO GIANPAOLO Sindaco X

CASIRAGHI VALENTINO Vicesindaco X

BESANA ANTONIO INNOCENTE Assessore X

CANZIANI BARBARA Assessore X

RIVA BARBARA Assessore X

Presenti – Assenti  5 0
 
 
Assiste il SEGRETARIO COMUNALE DOTT. VALERIO ESPOSITO.
 
Il Presidente GIANPAOLO TORCHIO in qualità di SINDACO, dichiara aperta la seduta per aver constatato il
numero legale degli intervenuti, passa alla trattazione dell’argomento di cui all’oggetto.
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OGGETTO: Individuazione, aggiornamento e conferma delle aree
disponibili per l'installazione delle strutture dello spettacolo viaggiante e
dei circhi (Art. 9 Legge 18 marzo 1968, n. 337).

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA la Legge 18 marzo 1968, n. 337, recante "Disposizioni sui circhi equestri e sullo
spettacolo viaggiante", la quale all'art. 9 stabilisce l'obbligo per i Comuni di redigere un elenco delle
aree disponibili per l'installazione delle attrazioni, dei parchi di divertimento e dei circhi;

RICHIAMATE le precedenti deliberazioni di Giunta Comunale con le quali sono state individuate le
aree destinate allo spettacolo viaggiante e ai circhi sul territorio comunale;

DATO ATTO che, a seguito di una ricognizione del territorio, viene individuata la località Strada dei
Roncà quale spazio idoneo da destinare alle attività dello spettacolo viaggiante e specificatamente dei
circhi, avente una superficie complessiva di Mq. 2158 come da area evidenziata nella planimetria
allegata;

RITENUTO di dover confermare la destinazione delle restanti aree comunali già individuate con i
precedenti provvedimenti di Giunta, per le quali non sono intervenute modifiche strutturali o logistiche;

DATO ATTO che l’Amministrazione garantisce costantemente l'applicazione delle normative nazionali
in ordine alla pubblica incolumità, richiedendo ordinariamente agli operatori del settore le prescritte
asseverazioni professionali per il corretto montaggio e la sicurezza degli impianti;

VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (Testo Unico degli Enti Locali);

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio interessato, ai
sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (TUEL);

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi di legge

DELIBERA

DI APPROVARE l’aggiornamento e la ridefinizione dell’elenco delle aree comunali idonee e
destinate alle attrazioni dello spettacolo viaggiante e ai circhi, secondo la seguente zonizzazione:

a)               Strada dei Roncà: area di nuova individuazione, avente una superficie di Mq. 2158 co
me da area evidenziata nella planimetria allegata, destinata prioritariamente all'attendamento
dei circhi e complessi affini, nonché ad altre attrazioni dello spettacolo viaggiante compatibili
con le caratteristiche logistiche e la tipologia del suolo;

b)               Strada delle Brigole: area destinata a luna park e attrazioni dello spettacolo viaggiante
di medie/grandi dimensioni, così come già individuata e perimetrata con i precedenti
provvedimenti di Giunta;

c)              Centro Sportivo Comunale, Giardino delle Magnolie e Piazza della Vittoria: aree
destinate a singole attrazioni dello spettacolo viaggiante e piccoli spettacoli di strada, di cui si
confermano le consistenze e le modalità d'uso già in essere.

DI CONFERMARE, per quanto non modificato dal presente atto, le risultanze e le disposizioni
delle precedenti deliberazioni di Giunta Comunale in materia di individuazione delle aree
pubbliche per lo spettacolo viaggiante e i circhi.

DI DARE ATTO che l'utilizzo delle suddette aree rimane subordinato al rispetto delle prescrizioni
nazionali e locali in materia di sicurezza, igiene, emissioni sonore e pubblica incolumità, nonché
alla presentazione di idonea documentazione tecnica e asseverazioni professionali da parte degli
operatori.

DI DICHIARARE, con separata e unanime votazione espressa nei modi di legge, il presente
provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto
2000, n. 267.
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Il presente verbale viene così sottoscritto:
 
 
 

Il Sindaco Il Segretario Comunale
GIANPAOLO TORCHIO DOTT. VALERIO ESPOSITO

 
 
 
 

***************************************
 
 
 

[X] La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma
4 del D.Lgs n.267/2000 e.ss.mm.ii.
 
[] La presente deliberazione diverrà esecutiva ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di
pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs n. 267/2000 e.ss.mm.ii.
 
 
 

Il Segretario Comunale
DOTT. VALERIO ESPOSITO
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